ИНФОРМАЦИОННАЯ КАРТА ПРОГРАММЫ
НАСЛЕДНИКИ ГЕРОЕВ


Автор программы: Емельянов Никита Валериевич
Основная направленность программы: оздоровительная, патриотическая, через развитие гражданственности и патриотизма, формирование качеств патриота-гражданина, будущих защитников Отечества; сознательного и ответственного отношения к своему здоровью – физическому и психическому; личной безопасности и безопасности окружающих; через  психологию эффективного общения.

Приоритетные направления деятельности: 
- Культурологическая. Направлена на знакомство с историей родного края и города, делами знаменитых земляков, легендами, традициями и обычаями предков. Предусматривает повышение уровня краеведческих знаний детей и подростков, формирование и развитие личностных гуманистических качеств, воспитание гражданственности и патриотизма. Подразумевает организацию творческой деятельности краеведческой направленности, познавательной деятельности по изучению родного края. Дети узнают, что город, в котором они живут, прекрасен своей историей, культурой. Это позволяет осознать себя частицей своего народа, достойным хранителем и продолжателем общего дела, достойным гражданином страны имеющей уникальную историю.
- Физкультурно – спортивная. Организация оздоровления детей посредством занятий спортом, закаливания, развития навыков гигиены, организации  полноценного рационального питания, приобщения их к здоровому образу жизни; вовлечение детей в активную спортивно-оздоровительную деятельность. Организуемая спортивно - оздоровительная деятельность – это совместная деятельность ребенка и педагога, направленная, с одной стороны, на оздоровление ребенка, а с другой – на изменение ценностного отношения к собственному здоровью и усвоение способов его сохранения. 
- Нравственно-эстетическая
 Это направление отражает в себе нравственное и эстетическое воспитание детей. Различные мероприятия этого направления способствуют развитию у детей чувства ответственности, надежности, честности, заботливости и уважения по отношению к себе, к другим людям и к порученному делу, а также чувства прекрасного, бережного отношения к природе. 
- Досуговая
 Организация кружковой работы; организация общелагерных мероприятий (праздники, игры, конкурсы,  шоу – программы).
 В ходе реализации данной программы приоритеты отдаются мероприятиям краеведческой и экологической направленности. Материал используется фрагментарно и в работе по другим направлениям.

Характеристика целевой группы:  Дети и подростки от 7 до 17 лет, в том числе из социально незащищённых категорий (малообеспеченные, многодетные, неполные семьи).Количество участников программы: 180 человек

Пояснительная записка: Воспитание гражданственности, трудолюбия, уважения к правам и свободам человека, любви к окружающей природе, Родине, семье – один из основополагающих принципов государственной политики в области образования, закреплённый в Законе РФ «Об образовании».
Существующая в городе система работы с молодежью по  формированию патриотических чувств, воспитанию гражданственности, высокой духовности и морально – нравственных качеств успешно может проходить и в условиях летнего оздоровительного лагеря.
патриотическое воспитание в наши дни  имеет большое значение.   Проблемы духовно – нравственного, патриотического воспитания детей находятся в центре внимания Министерства образования Российской Федерации. Для реализации программы развития молодого поколения  огромное значение имеют Смены с приоритетным патриотическим направлением.

Цель и задачи программы: 
Цель:  
Формирование чувства гражданственности, патриотизма, любви и уважения к историческому наследию малой родины.
Создание оптимально благоприятных условий для отдыха и оздоровления детей, вовлечение их в творческую, интеллектуальную, социально – педагогическую деятельность с формированием активной жизненной позиции и личностных качеств, способствующих наиболее   полноценному существованию в современном обществе.
Задачи. 
Воспитательные:
- снятие психофизической напряженности у детей и подростков, накопившейся за учебный год; 
формирование гражданской позиции и патриотических чувств у подрастающего поколения; 
- увлечение подростков полезным делом, способствующим снятию негативного влияния уличной среды;
- формирование у детей позитивного отношения к здоровому образу жизни путем привлечения к занятиям физической культуры и спортом;
вырабатывание положительных навыков поведения в обществе.
Развивающие:
- создание благоприятных условий для развития личностных качеств ребенка;
- развитие творческих способностей, выявление и развитие талантов;
развитие интереса к истории родного края, страны
Обучающие:
- содействовать приобретению дополнительных практических знаний и навыков в труде, спорте, краеведении; 
- развитие творческого потенциала ребят, включение каждого подростка в  обучающую, творческую, развивающую коллективную и индивидуальную деятельность.
СПИСОК МЕРОПРИЯТИЙ ПЛАНИРУЕМЫХ ДЛЯ ПРОВЕДЕНИЯ НА СМЕНЕ:

· Шоу Книга рекордов #КГ25
· Конкурс флешмобов #мывтренде
· Маршрутная игра.направленная на знакомство и сплочение Тропа Доверия
· Музыкально-танцевальная маршрутная игра
· Стартинейджер
· Спортивная эстафета «Теплом и духом сильны – лучшие дети страны»
· Спортивная эстафета «Силушка наша богатырская
· Парная спортивная эстафета
· Битва хоров Песни о России
· [bookmark: _GoBack] Конкурс инсценированного представления по произведениям А.С.Пушкина
·  Сказка на новый лад
·  Маршрутная игра/квест о Костромском крае
·  конкурс танцев народов России
·  маршрутная игра «По просторам нашей Родины»
·  Спортивная маршрутная игра
·  Вечер стихов и песен о родном крае
· Клуб Веселых и находчивых
· конкурс красоты «Иван да Марья»
· Маршрутная игра/квест «Природа -  бесценный дар»
· Конкурс талантов «Звезды Красногорья»
· Наши любимые кружки
· Музыкальный калейдоскоп



