ИНФОРМАЦИОННАЯ КАРТА ПРОГРАММЫ
ОДНА СЕМЬЯ – ОДНА КОМАНДА, ОДНА СТРАНА – ОДНА ПОБЕДА


Автор программы: Емельянов Никита Валериевич
Основная направленность программы: оздоровительная, патриотическая с историческим уклоном, через развитие гражданственности и патриотизма, формирование качеств патриота-гражданина, будущих защитников Отечества; сознательного и ответственного отношения к своему здоровью – физическому и психическому; личной безопасности и безопасности окружающих; через  психологию эффективного общения.

Приоритетные направления деятельности: 
- Культурологическая. Направлена на знакомство с историей родного края и города, делами знаменитых земляков, легендами, традициями и обычаями предков. Предусматривает повышение уровня краеведческих знаний детей и подростков, формирование и развитие личностных гуманистических качеств, воспитание гражданственности и патриотизма. Подразумевает организацию творческой деятельности краеведческой направленности, познавательной деятельности по изучению родного края. Дети узнают, что город, в котором они живут, прекрасен своей историей, культурой. Это позволяет осознать себя частицей своего народа, достойным хранителем и продолжателем общего дела, достойным гражданином страны имеющей уникальную историю.
- Физкультурно – спортивная. Организация оздоровления детей посредством занятий спортом, закаливания, развития навыков гигиены, организации  полноценного рационального питания, приобщения их к здоровому образу жизни; вовлечение детей в активную спортивно-оздоровительную деятельность. Организуемая спортивно - оздоровительная деятельность – это совместная деятельность ребенка и педагога, направленная, с одной стороны, на оздоровление ребенка, а с другой – на изменение ценностного отношения к собственному здоровью и усвоение способов его сохранения. 
- Нравственно-эстетическая
 Это направление отражает в себе нравственное и эстетическое воспитание детей. Различные мероприятия этого направления способствуют развитию у детей чувства ответственности, надежности, честности, заботливости и уважения по отношению к себе, к другим людям и к порученному делу, а также чувства прекрасного, бережного отношения к природе. 
- Досуговая
 Организация кружковой работы; организация общелагерных мероприятий (праздники, игры, конкурсы,  шоу – программы).
 В ходе реализации данной программы приоритеты отдаются мероприятиям краеведческой и экологической направленности. Материал используется фрагментарно и в работе по другим направлениям.

Характеристика целевой группы:  Дети и подростки от 7 до 17 лет, в том числе из социально незащищённых категорий (малообеспеченные, многодетные, неполные семьи).Количество участников программы: 180 человек

Пояснительная записка: 
Гражданско-патриотическое воспитание в современных условиях – это целенаправленный, нравственно обусловленный процесс подготовки подрастающего поколения к функционированию и взаимодействию в условиях демократического общества, к инициативному труду, участию в управлении социально ценными делами, к реализации прав и обязанностей, а также укрепления ответственности за свой политический, нравственный и правовой выбор, за максимальное развитие своих способностей в целях достижения жизненного успеха. Гражданско-патриотическое воспитание способствует становлению и развитию личности, обладающей качествами гражданина и патриота своей страны. 
Особую важность в нынешней геополитической ситуации также имеет изучение истории страны и родного края. Изучение истории помогает обрести такие качества, как критическое и аналитическое мышление, коммуникативные навыки, умение находить различные подходы к решению определенных задач. Велика роль истории в воспитании патриотизма. Настоящим  патриотом может называть человек, который  знает истории своей страны 
Воспитание гражданственности, трудолюбия, уважения к правам и свободам человека, любви к окружающей природе, Родине, семье – один из основополагающих принципов государственной политики в области образования, закреплённый в Законе РФ «Об образовании».
Существующая в городе система работы с молодежью по  формированию патриотических чувств, воспитанию гражданственности, высокой духовности и морально – нравственных качеств успешно может проходить и в условиях летнего оздоровительного лагеря.
патриотическое воспитание в наши дни  имеет большое значение.   Проблемы духовно – нравственного, патриотического воспитания детей находятся в центре внимания Министерства образования Российской Федерации. Для реализации программы развития молодого поколения  огромное значение имеют Смены с приоритетным патриотическим направлением.

Цель и задачи программы: 
· Цель:  
создание условий для формирования в детях чувства патриотизма, любви к Родине и гордости за свою страну; создание оптимальных условий, обеспечивающих полноценный отдых детей, их оздоровление. Прививать интерес к истории и традициям нашей страны, формировать у детей чувство гордости  и уважение к прошлому России.

Задачи:
· Формирование гражданских качеств: любовь к Родине, патриотизм, ответственность и т.п.;
· Воспитание уважения к символам и атрибутам нашего государства;
· Формирование духовно-нравственного отношения к природе и приобщение к культуре предков, к традициям и обычаям  русского народа, привитие чувства  любви к родному краю.
· Развить познавательный интерес, потребность в познании культурно-исторических ценностей, сохранению исторической памяти.
· Привлечь учащихся к работе по возрождению, сохранению и приумножению культурных, духовно-нравственных ценностей, накопленных поколениями;
· Развитие у ребят разнообразных практических навыков: самоорганизации и самоуправления, общественной активности и дисциплины, личностного развития, духовного и физического оздоровления, развитие творческих способностей.
· Повышение культуры межличностных отношений и межнациональных отношений;
· Знакомство с традициями и обрядами народов, проживающих на территории района;
· Развитие детского самоуправления;
· Пропаганда здорового образа жизни;
· Развитие социально значимых качеств в ребенке;
· Формирование мотивации применения накопленных знаний, умений, навыков в повседневной жизни.

СПИСОК МЕРОПРИЯТИЙ ПЛАНИРУЕМЫХ ДЛЯ ПРОВЕДЕНИЯ НА СМЕНЕ:

· викторина «Россия могучая наша держава»
· квиз по истории Великой Отечественной войны
· урок мужества с приглашением участников СВО
· квест «В поисках героя»
· Музыкально-танцевальная маршрутная игра
· Дискотека с народными мотивами
· Спортивная эстафета «Теплом и духом сильны – лучшие дети страны»
· Внутрилагерная вертушка «ГТО»
· Парная спортивная эстафета
· Конкурс Песни Победы
· [bookmark: _GoBack] Конкурс сценок Безопасное лето 
·  историческая маршрутная игра «Пришел, увидел, победил»
·  Маршрутная игра/квест о Костромском крае
·  конкурс танцев народов России
·  маршрутная игра «По просторам нашей Родины»
·  Зарница
· Акция «Письмо герою»
·  Вечер стихов и песен о родном крае
· Суперинтуцияи
· конкурс перевоплощений Точь-в-точь
· фотоквест «Черный квадрат»
· Конкурс талантов «Звезды Красногорья»
· Вертушка Русские народные забавы
· Конкурс строевой песни
· Наши любимые кружки
· Музыкальный калейдоскоп




